



Oponentský posudek v inauguračním řízení (konaní)

doc. MUDr. Michala Minára, PhD., v oboru Neurologia

Na základě jmenování za oponenta děkanem LF UK a UNB v Bratislavě jsem se seznámil s podklady pro inaugurační řízení doc. MUDr. Michala Minára, PhD., jakož i se zněním vyhlášky č. 246/2019 Z. z. MŠVVaŠ SR o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a vnitřního předpisu č. 24/2021 Rámcové kritériá na získanie titulu docent a profesor na Univerzite Komenského v Bratislave, kterým se určují kritéria pro získání vědecko-pedagogických titulů docent a profesor na UK Bratislava.

Po prostudování těchto materiálů a s přihlédnutím k tomu k daným normám jsem dospěl k následujícímu posudku:

I Kvalifikační předpoklady

Doc. Minár je absolventem Lékařské fakulty UK Bratislava, titul PhD v oboru neurologie mu byl udělen v roce 2013, titul docent v oboru neurologie mu byl udělen v roce 2017. V roce 2019 získal na SZU Bratislava specializaci v oboru neurologie, v letech 2013 a 2015 absolvoval základní a rozšířený kurz EMG. Od roku 2009 do roku 2015 pracoval jako sekundární lékař v Univerzitní nemocnici v Bratislavě. Od roku 2015 zde působí jako lékař se specializací v oboru neurologie, v oboru tedy působí 14 let. Od roku 2013 pracuje na Lékařské fakultě UK Bratislava, nejprve jako vědecký zaměstnanec, následně jako odborný asistent a od roku 2017 jako docent. Od jeho habilitačního řízení tedy uplynulo 6 let.

II Pedagogická činnost

Minimální požadavky:

- *Doba vykonávání pedagogické činnosti – 3 roky po doc., v rozsahu nejméně 50 % ustanoveného týdenním pracovního času*
- *Vysokoškolská učebnice nebo učební text nebo skripta – 1 učebnice, 2x učební text nebo skripta*

Doc. Minár splňuje podmínku pro délku pedagogické činnosti, která je v rámci inauguračního řízení stanovena po dobu nejméně 3 let od získání titulu docent výkon pedagogické činnosti a v rozsahu min. 50 % v rámci stanoveného týdenního pracovního času. Na pozici vysokoškolského učitele pracuje doc. Minár od roku 2013 (10 let), a to nejprve v pozici asistenta, dále odborného asistenta a od roku 2017 docenta v oboru neurologie na II. neurologické klinice LF UK a UNB. Realizoval a realizuje přednášky a praktická cvičení v oboru neurologie ve slovenském a anglickém jazyce ve studijních programech Všeobecné lékařství a Fyzioterapie (rozsah výuky ve smyslu výše úvazku neuvádí, s ohledem na stanovené požadavky doporučuji doložit výši úvazku při inauguračním řízení). Je vedoucím lékařem



neurofyziologické laboratoře II. neurologické kliniky LF UK a UNB, který odpovídá za školení mladých lékařů v oblasti EMG.

Je spoluautorem 1 vysokoškolské učebnice *Syndróm nepokojných nôh* (143 s., 50 %) a online studijních materiálů pro studenty Všeobecného lékařství v oboru neurologie ve slovenském a anglickém jazyce (titul materiálů ani odkaz na tyto materiály nejsou doloženy, s ohledem na stanovené minimální požadavky doporučuji doložit tyto texty při inauguračním řízení).

Do této doby byl vedoucím 19 diplomových prací (z toho 8 v anglickém jazyce), oponoval 23 diplomových prací (z toho 8 v anglickém jazyce).

III Tvůrčí činnost

Minimální požadavky:

- *Publikace in extenso v kategoriích A+, A, A-, B/z toho první, korespondující nebo poslední autor: 40 / 20*
- *První, korespondující nebo poslední autor publikací v kategoriích A+, A: 6*
- *Ohlasy na publikační výstupy registrované v databázích WoS a SCOPUS bez autocitací: 50*

Doc. Minár splňuje, a dokonce překračuje minimální požadavky na publikační činnost. Publikoval celkem 47 vědeckých prací spadajících do kategorie A, dále v kategorii A 71 abstraktů ze zahraničních a domácích konferencí a 3 postery ze zahraničních konferencí.

V kategorii A je 10 vědeckých prací v zahraničních karentovaných časopisech, 5 vědeckých prací v ostatních zahraničních časopisech, 12 vědeckých prací v domácích časopisech. 14 publikací bylo vydáno v zahraničních časopisech indexovaných na WoS nebo SCOPUS, 6 publikací bylo vydáno v domácích časopisech indexovaných na WoS nebo SCOPUS.

Prvním, korespondujícím nebo posledním autorem ze 47 vědeckých prací spadajících do kategorie A je v celkem 25 případech.

V kategorii B publikoval celkem 4 vědecké práce a ve všech 4 případech je prvním, korespondujícím nebo posledním autorem, z toho 3 odborné práce v ostatních domácích časopisech, 1 odbornou práci v domácím sborníku, dále publikoval v kategorii B celkem 4 abstrakty ze zahraničních a domácích konferencí.

Co se týče ohlasů na publikační výstupy, počet významně překračuje minimální požadavky, celkem je v současné době evidováno 381 ohlasů, z toho v zahraničních publikacích registrovaných v citačních indexech celkem 257 a 1 citace v domácích publikacích registrovaných v citačních indexech.

IV Další kritéria

Minimální požadavky:

- *Specializace 1. a 2. stupně v oboru (nebo 1. stupně a nadstavbového oboru), resp. ukončené specializační studium v oboru či příbuzném oboru*
- *Vytvořená vědecká škola nebo skupina, která navazuje na publikované vědecké práce a objevy uchazeče*



- *Mezinárodní ohlas (doložen min. 3 písemnými referencemi zahraničních odborníků, potvrzujících, že uchazeč splňuje požadavky na působení ve funkci profesora v mezinárodním měřítku)*

- **Specializace**

Doc. Minář získal specializaci v oboru neurologie v roce 2015 na Lékařské fakultě SZU Bratislava, v roce 2013 a 2015 absolvoval základní a rozšířený kurz EMB.

- **Vědecká škola**

Doc. Minář splňuje podmínky v oblasti vedení vědecké školy, je v současnosti školitelem 5 postgraduálních studentů – doktorandů, z toho 4 v oboru neurologie, 1 v oboru neurovědy. 1 studentka je po obhajobě dizertační práce. Oponoval 5 písemných prací k dizertační zkoušce, 5 dizertačních prací, 2 habilitační práce a 1 specializační práci. Byl recenzentem 4 monografií, učebnic a učebních textů.

- **Mezinárodní ohlas, uznání vědeckou komunitou**

Doc. Minář získal v průběhu své vědecké kariéry různá ocenění, a to v národním i v mezinárodním kontextu, např. v roce 2015 2. místo za vědecký projekt v USA nebo v roce 2018 Cenu Slovenské neurologické společnosti za nejlepší zahraniční publikaci autora do 35 let.

Doc. Minář realizoval také 11 zvaných přednášek v rámci zahraničí (1x Rumunsko, 3x Česká republika) a Slovenské republiky. V zahraničí také absolvoval 2 stáže v nemocnicích ve Francii, Portugalsko a krátkodobé pracovní pobyty ve Švédsku, Francii, Itálii, Velké Británii, Španělsku, Izraeli, USA, Maďarsku a Norsku. Účastní se pravidelně zahraničních konferencí, na kterých aktivně vystupuje a publikuje výstupy.

Je řešitelem 3 grantových projektů (2x VEGA, 1 x Roche), spoluřešitelem 2 grantů (1x APVV, 1x VEGA). Je držitelem 5 ocenění za publikační a projektovou činnost.

Je členem European Academy of Neurology, Slovenské neurologické společnosti, Slovenské společnosti pro klinickou neurofyzilogii a Neuropsychiatrické společnosti.

Závěrečné zhodnocení:

Podle kritérií kladených na uchazeče o inaugurační řízení splňuje doc. Minář základní předpoklady:

- a) Vědecky i pedagogicky působí v daném oboru na vysoké škole.
- b) Ovlivnil vývoj daného studijního oboru vytvořením vědecké školy nebo skupiny, která navazuje na jeho publikované vědecké práce.
- c) V daném studijním oboru je uznávanou vědeckou osobností a jeho vědecké práce dosáhly mezinárodního uznání.



Univerzita Palackého
v Olomouci

Na základě výše uvedeného jsem dospěl k závěru, že **doc. MUDr. Michal Minár, PhD.**, splňuje pedagogická, vědecká i další kritéria LF UK pro jmenování profesorem. Uchazeč je uznávanou vědeckou osobností v oboru neurologie.

Proto **doporučuji**, aby byl po úspěšném inauguračním řízení před vědeckou radou LF UK navržen ke jmenování **profesorem v oboru neurologie**.

V Olomouci dne 1. 3. 2023

Prof. MUDr. Jan Mareš, Ph.D., MBA
Neurologická klinika LF UP a FN Olomouc